

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 100(8796)

Суббота 16 декабря 2000

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии

### Деньги на переселение

24 миллиона рублей на строительство домов для переселения граждан из аварийного жилья поступило в Кузбасс по договоренности Алины Тулеевой с Министерством регионального развития Российской Федерации. Пять миллионов рублей из этой суммы направлена на строительство двухэтажного четырехквартирного дома в Яе. По словам начальника отдела ЖКХ и строительства администрации Яйского района Галины Болхонец, новый дом будет сдан в эксплуатацию в текущем году.

### Клубу – 10 лет

10 декабря сельскому клубу станции Судженской исполнилось десять лет. Многие жители станции участвовали в строительстве санатория культуры и были приглашены на праздник. Заведующая клубом Ольга Кротова привезла на юбилей гостей – коллекции художественной самодеятельности из села Кайда и Судженска. По словам главы Динско-Троицкого поселения Люсю Цапаловой, гости сделали концертную программу разнообразной: кайдацкие поздравления юбилеям русским народным песням, судженский коллектив – эстрадные, а ученики местной школы спели под караоке. Завершился праздник чаепитием, на котором гости поделились опытом организации досуга селян.

### Цены все растут

По сообщению Кемеровостата, индекс потребительских цен в Кемеровской области за ноябрь составил 100,4 процента, в с начала года он вырос на 7,6 процента, в том числе на продовольственные товары цены возросли на 8,4 процента, на непродовольственные – на 4,7, на платные услуги населения – на 12,3 процента. Стоимость минимального набора продуктов питания в конце ноября в среднем по области составила 1378 рублей в расчете на месяц и увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 1,5 процента, с начала года – на 7,7 процента.

**Единая комиссия по размещению заказов  
при администрации Яйского района  
сообщает о результатах рассмотрения и  
оценки котировочных заявок:**

1. Ремонт отопительной системы Улановского детского сада присуждается МУП «ХФК Яйского района».

2. Установка АУПС в МОУ «Яйская венчальная (сменная) общеобразовательная школа», в МУДО «Яйский детский юношеский клуб физической подготовки», в МОУ «Яйский межшкольный учебный комбинат», в МДОУ «Улановский детский сад «Ромашка» присуждается ООО «Комплексные Системы Безопасности».

3. Ремонт кровли и ремонт внутренней системы отопления здания пожарной части № 4, ОГПС № 2 МЧС РФ по Кемеровской области присуждается ООО «Сибирь».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

16 декабря 17 декабря 18 декабря

-3,-5; -2,-4; -1,-3;

Atmosfernoe давление

741 736 739

739 734 737

Влажность воздуха,

94 93 94

% 89 88 89

Солнце

Восход - 8:53

Заход - 15:56

Долгота дня - 7:03

*Вас ожидает  
сказочная  
новогодняя  
ночь!*

Дед Мороз и Снегурочка уже приготовились встретить вас в украшенном по-новогоднему парке «Тополёк». Я сверкает праздничными огнями. Снега наяву не столько, что это вызывает желание незабываемую новогоднюю программу. Снежный городок, горка для ребятишек, праздничное оформление улиц – всё это будет. Управление культуры и кино администрации Яйского района готовят для детей новогодние программы, игры на морозе, чащушки, песни. Для детей приюта «Огонёк» РДК готовят благотворительную встречу на новогодней елке.

для озвучивания уличных праздников, поселковой администрации выделено 35 тысяч рублей на организацию новогодних и рождественских праздников.

В час новогодней ночи в парке «Тополёк» вас ждут театрализован-

ные программы, игры на морозе, чащушки, песни. Для детей приюта «Огонёк» РДК готовят благотворительную встречу на новогодней елке.

Текст и фото  
Сергей МОСИНА.

### Проведём праздник без ЧП

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования. Такие помещения должны быть на выше второго этажа, без решёток на окнах. Елка должна устанавливаться на устойчивом основании, и её ветви не должны соприкасаться со стёклами и потолком. Иглюминимация должна быть вы-

полнена с соблюдением за устройство новогодних елок. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением, лампочки напряжением до 12 вольт.

Пиццы, ответственный за устройство новогодних елок, должен быть составлен план эвакуации на случай пожара.

Не менее опасны различные кипящие, свечи, Нельзя устраивать в помещениях санаториев, обращать специальную внимание на безопасность, украсив елку

циркулярными игрушками, которые могут загореться от любой искры.

Особо хочется предупредить о том, что маскарадные костюмы из ваты, мастики, бумаги – легкая добыча для огня, если они необработаны огнезадерживающим составом. На устройство новогодних елок в местах массового пребывания людей необходимо получить разрешение в отделе ГИМ по адресу: п.г.т. Яи, ул. Красноармейская, 32. Сергей БЕСПАЛОВ, начальник ОГПН-15 Яйского и Иморморского районов.

в фирменных магазинах LG



LG  
Life's Good

«ХРЮНИТЕЛЬНЫЕ

СКИДКИ!  
НОВОГОДНЯЯ  
РАСПРОДАЖА

Приходите всей семьей –  
скидка будет еще больше!!!

г. Анжеро-Судженск, ул. Желябова, 17, тел. 5-74-72



**Животное управляет своими органами, человек управляет своими органами и господствует над ними.**

**Иоганн Вольфганг ГЕТЕ.**

# Брейк-данс - танец экстремалов!

Честно говоря, ребят из танцевального кружка Яйского районного Дома культуры ядерных увидели в программе Яйской студии телевидения. То, что они выделялись на сцене, показалось не только забавным и удивительным, но и претерпевшим попросту небезопасными. Вообще-то они называли свою группу «Стригтай», что в переводе означает «улитинный танец». А началось все действительно с улицы. На одной из последних осенних дискотек в парке «Тополи» заседаю молодёжным десугом РДК и будущий руководитель группы «Стригтай» Сергей Викторович Гурков увидел, как «обандитов», классно танцуют три парня. Познакомились, и способные ребята были приглашены в РДК. Тогда ещё в голове заведующего молодёжным десугом только витала мысль о создании при онце культуры современного танцевального кружка. А его будущие педагоги, учащиеся 11-ых класс школы № 2 Сергея Макарова и Николай Шерстнёв тоже тоже не думали, что за короткое время объединят в кружок порядка 50 молодых ребят.

Прошли те времена,

когда молодёжь слушала нравящуюся музыку, тайком настраивая «Спидоль». На частоту радиостанции «Болос Америки». Недавно, спать же по телевизору, прошли телепередачи о четырёх парнях, решивших вырваться из «застойной» страны в Америку путём угона самолёта. Один из них мечтал увидеть живых индейцев, другой - найти себе достойное приложение музыки... Слава Богу, что сейчас для того, чтобы найти себе достойное приложение, не надо прибегать к приступкам пламени. Сергей Макаров, например, 21 день в составе группы школьников провел в лагере «Морская сказка» в г. Туапсе. Было время посмотреть на «продвинутую» молодёжь на танцевальных площадках. А приехал 19 сентября к Яю, вместе со своим другом и одноклассником Николаем Шерстнёвым решили и ими покоробиться брейк-дансом. Встреча ребят с задающим, молодёжным десугом РДК всё и предопределена. Так в Яю и образовался кружок, в который с каждым днём приходит все больше ребят из всех школ района-



то пользу. У нас в кружке прекрасный хореограф Марина Андреевна Конощенко, которая помогает ребятам в тренировках. Каждая тренировка начинается с разминки и редко обходится без синеков.

- А не скучны ли галоши неожиданно пришедшие в вашу известность? Не мешают ли занятия танцами учёбе? Как относятся к вам движушки из вашей школы? - задаю парням грациозные вопросы.

- Нет, танцы учёбе не мешают. И до зебрной болезни мы не дошли. А что касается девочек из школы, то легче перечислить тех, кому мы не нравимся.

Ответ парней мне не покажется чрезвычайно амбициозным. Ребята и в самом деле классные!

**Сергей МОСИН.**  
На снимке: ребята из группы «Стригтай» на тренировке: педагог танцевального кружка С. Макаров и Н. Шерстнёв.  
Фото автора.

# Уважайте почтальона и его труд

Принято почти год, с тех пор как Яйский и Инжавинский почтальоны были присвоены к Амуро-Сунженскому. В это общее количество отдельных почтовых связей и участков в нашем структурном подразделении составляет 52 с общим количеством работников 430 человек.

Руководство почтальона старается улучшить условия труда коллектива отделений и операторов связи. Делается все, чтобы в помещениях было тепло и тепло, освещение соответствовало нормам. Но самое большое уважение и заботу мы проявляем по отношению к нашим почтальонам, ибо без них не существует бы и почты. Ни первый взгляд в работе почтальона нет ничего сложного — получать и寄递 correspondence, разнес по адресатам и домам. А ведь почтальон, несмотря на погодные условия, придерживается сроков, норм, инструкций, которые никто не отменяет, проходит в смино 10 километров. При

этом испытывает огромные неудобства из-за плохих дорог, темных улиц, отсутствия у многих жителей почтовых ящиков, и главное — насыщенного числа бродячих собак.

И в этих условиях наши почтальоны отвратительно относятся к своему делу. Многие уваивают в поселке Яя, с ними здоровлются при встрече, но знаком по имени-отчеству. Таким образом, пользуются Т.Б., Дегтярева, И.Г. Дроздова и другие.

Но есть и такие факты, когда, отработав два, три мастика, почтальоны уходят. Возникает вопрос: «Почему?». И если раньше при ответе на этот вопрос чаще говорили о недостаточном размере заработной платы, то теперь они просят повысить их безопасность и сохранность корреспонденции: у многих домов нет почтовых ящиков, освещения в подъездах, стоянки парика и ступинки, иногда отсутствуют знаки нумерации домов и даже названий улиц, чистый на окраинах нерегулярно чистят снег. Но самое



большое неудобство испытывают почтальоны, а это — женщины, из-за собак, которых хозяева держат без привязи, а то и вовсе не содержат своих.

Особенно много нареканий у почтальонов по неудобствам в работе по улицам Авиационная, Заводская, Партизанская, Вокзальная, Горького, Пушкина, Плотина, Строительная.

В настоящем времени почтальоны собирают информацию на передачи звонков для передачи в УВД. Может администрация взыскание окажется более действенным, и некоторые личности научатся

уважать труд почтальона, выполнить правила содержания домашних животных. В. Анжеро-Судженск этот мясокомбинатский городок, где проживает множество семей. Кроме того, ребята смино участники акции «Шамони и российский солдат», собрали все вместе пособия для солдат-выпускников школы и для военноспецназа, который проходит службу в Чеченской республике. Обычным делом стало для ребят этой школы участие в трудовых десантах по благоустройству территории школы, улиц, посёлка, парка «Тополи» и села Победы, помощь пожилым людям. Семь активных волонтёров — Майя Смирнова, Роман Батаринов, Данил Приморов, Стас Крутов, Саша Муразьев, Саша Чистиков, Игорь Степанников.

Каждая группа детского дома «Ижевакиль» организована шефство над пенсионерами, по мере необходимости ребята помогают варяжским.

Очень благодарны за помощь пенсионеры д. Ольговка ребятам из проекта «Стоп-бомба», которые, будучи юными математиками, помогают варяжским.

## «Твори добро другим во благо»

По традиции, ежегодно в центре социального обслуживания проходит слёт волонтёров. Его цель — подведение итогов работы, обмен опытом, возможность заявки о себе. Волонтерство — это школа щедрости, галантности, взаимопомощи, участия в реальной общественной деятельности.

На слёт собрались ребята из школ № 13 п.г.т. Яй, детского дома «Волгоградка», группы «Стоп-бомба». Помимо гостей, съехались Л.Д. Мининина — старший гиддог, бывший ученик школы № 1. Она рассказала об истоках развития волонтерства, о том, как в школе годы они тоже занимали пожилых людей, о чумазовском добром.

В волгоградской школе № 1 год называется «Финишный»: входит ребята из 8-10 классов. Это Диана Митинина, Катя Беэр, Саша Беспалова, Диана Гракова, Ксения Лашин, Роман Поляков, Саша Пунев. Румынцами оправдан Гавриил Викториан Ярыгин. Волонтеры помогают пожилым людям в санаториеванных дров и угля, уборке территории, доставке юношеских наборов ко Дню пожилого человека.

В волгоградской школе № 1 год называется «Финишный»: входит ребята из 8-10 классов. Это Диана Митинина, Катя Беэр, Саша Беспалова, Диана Гракова, Ксения Лашин, Роман Поляков, Саша Пунев. Румынцами оправдан Гавриил Викториан Ярыгин. Волонтеры помогают пожилым людям в санаториеванных дров и угля, уборке территории, доставке юношеских наборов ко Дню пожилого человека.

Много интересных дел на счету у клуба «Волонтер» из Яйской средней общеобразовательной школы № 3 под руководством Л.В. Емельяновой. Ребята привлекают внимание к акции «Весенняя неделя добрых». В детских отделениях Яйской центральной районной больницы они организовали пункт сбора вещей, книг и игрушек для ребят из малообеспеченных семей. Кроме того, ребята смино участники акции «Шамони и российский солдат», собрали все вместе пособия для солдат-выпускников школы и для военноспецназа, который проходит службу в Чеченской республике. Обычным делом стало для ребят этой школы участие в трудовых десантах по благоустройству территории школы, улиц, посёлка, парка «Тополи» и села Победы, помощь пожилым людям. Семь активных волонтёров — Майя Смирнова, Роман Батаринов, Данил Приморов, Стас Крутов, Саша Муразьев, Саша Чистиков, Игорь Степанников.

Каждая группа детского дома «Ижевакиль» организована шефство над пенсионерами, по мере необходимости ребята помогают варяжским.

Очень благодарны за помощь пенсионеры д. Ольговка ребятам из проекта «Стоп-бомба», которые, будучи юными математиками, помогают варяжским.

**Ольга НЕПОМНЫЧАЯ,  
методист ЦСО-**

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

**18 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
5.00 «Доброе утро». Т/с.  
9.00 Новости.  
9.05 Малыш+. Т/с.  
10.20 «Агент национальной безопасности». Т/с.  
11.20 «Детективы». Т/с.  
12.00 Новости.  
12.20 Лолита. Без комплексов.  
13.20 Понти. Простить.  
14.00 Другие новости.  
14.30 Контрольная закупка.  
15.00 Новости.  
15.20 Кончинаальная Россия. «Предатели». 1-я серия.  
16.00 «Любовь как любовь». Т/с.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
5.00 Доброе утро. Россия! Профилактика до 14.00.  
14.00 Вести.  
14.20 Вести-Сибирь.  
14.40 «А вы ему верьте?». Х/ф.  
16.40 Декурная часть.

17.00 Федеральный судья.  
18.00 Новости.  
18.20 «Пять минут до митра». Т/с.  
19.10 Жди меня.  
20.00 «Сестры по крови». Т/с.  
21.30 Время.  
21.30 «Броненос». Т/с.  
22.30 Следователи.  
23.30 Новости.  
23.50 Британский след в греческом убийстве. Расследование Скотленд-Ярда.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
5.00 Доброе утро. Россия! Профилактика до 14.00.  
14.00 Вести.  
14.20 Вести-Сибирь.  
14.40 «А вы ему верьте?». Х/ф.  
16.40 Декурная часть.

